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開会 平成２８年８月１２日（金曜日）午前１０時００分

１．議事日程

日程第１ 会議録署名議員指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 工事請負契約の締結につ

いて

１．本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 工事請負契約の締結につ

いて

１．出席議員（１７名）

議 長 １７番 黒 井 徹 議員

副議長 １４番 佐 藤 靖 議員
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１８番 東 千 春 議員
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１番 浜 田 康 子 議員
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事 務 局 長 久 保 敏

書 記 倉 澤 富 美 子

書 記 開 発 恵 美

書 記 長 正 路 慶

１．説明員

市 長 加 藤 剛 士 君

副 市 長 橋 本 正 道 君

副 市 長 久 保 和 幸 君

教 育 長 小 野 浩 一 君

総 務 部 長 臼 田 進 君

参 事 監 松 岡 将 君

市 民 部 長 三 島 裕 二 君

健康福祉部長 田 邊 俊 昭 君

経 済 部 長 川 田 弘 志 君

建設水道部長 中 村 勝 己 君

教 育 部 長 小 川 勇 人 君

市 立 大 学
松 島 佳 寿 夫 君

事 務 局 長
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上下水道室長 天 野 信 二 君
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監 査 委 員 上 田 盛 一 君
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〇議長（黒井 徹議員） ただいまより平成２８

年第２回名寄市議会臨時会を開会いたします。

本日の会議に１番、浜田康子議員から欠席の届

け出がありました。

ただいまの出席議員数は１７名であります。定

足数に達しております。直ちに本日の会議を開き

ます。

〇議長（黒井 徹議員） 日程第１ 会議録署名

議員の指名を行います。

会議録署名議員には、会議規則第８７条の規定

により、

３番 野 田 三樹也 議員

１８番 東 千 春 議員

を指名いたします。

〇議長（黒井 徹議員） 日程第２ 会期の決定

について、お諮りをいたします。

今期臨時会の会期は、本日１日といたしたいと

思いますが、御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（黒井 徹議員） 異議なしと認めます。

よって、今期臨時会の会期は、本日１日と決定

をいたしました。

〇議長（黒井 徹議員） 日程第３ 議案第１号

工事請負契約の締結についてを議題といたしま

す。

提出者の説明を求めます。

加藤市長。

〇市長（加藤剛士君） おはようございます。議

案第１号 工事請負契約の締結について、提案の

理由を申し上げます。

本件は、名寄東小学校校舎改修工事について、

８月８日３社による一般競争入札を執行した結果、

大野組・坂下経常建設共同企業体が２億５００万

円で落札をし、これに消費税及び地方消費税 ６

４０万円を加え２億 １４０万円で契約を締結し

ようとするものでございます。

名寄市議会の議決に付すべき契約及び財産の取

得又は処分に関する条例第２条の規定に基づき議

会の議決を求めるものでございます。

なお、詳細につきましては建設水道部長より説

明させますので、よろしく御審議をくださいます

ようお願いを申し上げます。

〇議長（黒井 徹議員） 補足説明を中村建設水

道部長。

〇建設水道部長（中村勝己君） 市長提案の追加

説明を申し上げます。

本工事は、昨年度の実施設計に基づいて、平成

２９年３月の完成に向けて準備が整い次第改修工

事に着手いたします。

初めに、入札経過について申し上げます。入札

は、平成２８年度において経常建設企業体建築部

門Ａランクに登録されている者による一般競争入

札、縦覧期間は７月１５日から８月５日までとし、

８月８日に入札を執行、第１回入札により大野組

・坂下経常建設共同企業体が落札しました。

なお、工事の工期は議決日の翌日から平成２９

年３月１４日までを予定しております。

次に、本日議決をお願いいたします名寄東小学

校校舎改修工事の事業概要について御説明申し上

げます。名寄東小学校校舎は、平成２年度に建設

され、築２６年が経過しており、校舎内部や外部

の仕上げ材のほか、建具の劣化が著しいことから、

建物の劣化防止と児童の良好な学習環境整備のた

めに改修しようとするものでございます。

主な工事内容について御説明申し上げます。お

手元の説明資料の資料１をお開きください。図面

上部が学校校舎西側立面図で、図面下部が南側立

面図となっております。改修内容としましては、

校舎外壁全面を塗装改修するとともに、屋根全面

にウレタン防水をするものです。

次に、資料２をお開きください。図面上部が学

校校舎東側立面図で、図面下部が北側立面図とな

っております。改修内容は、先ほどの資料１と同
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様となっております。そのほかの工事としては、

各階共通で１階から３階の外壁に面した劣化が著

しい木製サッシについてはアルミ製サッシへの交

換を行い、校舎内部では普通教室、多目的スペー

ス、多目的ホール、教師ステーション、教師用及

び児童用トイレ等の床材の張りかえを行うもので

す。また、東側屋外階段の木製手すりにつきまし

ては、劣化が進んでいることから維持管理の容易

なステンレス製手すりに改修するものでございま

す。

以上、追加説明とさせていただきます。よろし

く御審議くださいますようお願い申し上げます。

〇議長（黒井 徹議員） これより、質疑に入り

ます。御発言ございませんか。

川村幸栄議員。

〇５番（川村幸栄議員） ２点ほど確認をさせて

いただきたいと思います。

まず、１つ目なのですけれども、国の補助が不

採択になったということなのですが、この不採択

になった理由についてどのように検証されてきた

のかどうか伺いたいというふうに思います。緊急

性が高い事業であるというふうにおっしゃってい

る中で、そういった緊急性の高い事業であるにも

かかわらず不採択になった、その理由というのは

やっぱりきちっと検証していくことが必要かなと

いうふうに思います。今後のいろいろ次に続く風

連中央小のこともありますし、不採択にならない

ように関係機関と連携して国への要望をするとい

うさきの一般質問での御答弁ありましたけれども、

やはりきちっと検証は必要かなというふうに思い

ますので、その辺どのようにされたのかお聞きを

したいと思います。

もう一点は、改修工事に入るのですが、今御説

明があったようにやはり屋根の防水、外壁、また

手すりのこともお話がありましたけれども、これ

がどういった原因でこんなふうになってきたのか、

これもさきの一般質問の中でもなかなか構造的な

ものなのかどうかはっきりしていないというよう

な御答弁だったかなというふうに思うのですけれ

ども、やはり原因をはっきりさせる中で改修を進

めていく、これが必要ではないかというふうに思

います。それで、今回改修する中でどこまで延命

化できるのか、そういったこともやっぱり原因を

はっきりさせることで見えてくるのかというふう

に思うのですが、この辺についてのお考えをお聞

かせいただきたいと思います。

〇議長（黒井 徹議員） 小川教育部長。

〇教育部長（小川勇人君） 今回名寄東小学校の

国の補助金が不採択になった、それについて検証

をどのようにしたということでありますけれども、

国では平成２７年度まで耐震化に向けて各種自治

体で学校の整備を行うという指示の中で進んでき

て、一定程度それが終了したという中で東日本の

復興財源の充当したものがなくなったということ

で、財源的にはかなり減少されたというふうにお

話は聞いております。今回採択になった部分につ

いては、聞いた情報によりますと継続事業の部分

が主で、採択ならずということで、耐震化も含め

たそういった事業については４月１９日の内示に

ついては見送られるという状況の中で、その後追

加での事業もまた採択されますけれども、本市と

いたしましては来年度風連中央小学校の改築が控

えているということで、それについても同様に補

助金の申請をしていきたいというふうに考えてお

ります。それが今まで同様に採択になるかどうか

というのは、かなり状況的にもはっきりこちらの

ほうでは把握できないところでございますけれど

も、ただ緊急性、耐震化については必要なことで

ありますので、それについては関係機関も含めて

この間も要望していますけれども、今後も継続し

て要望していきたいというふうに考えています。

東小学校につきましては、大規模改修、当然屋根

とか老朽していまして、雨漏り等ある中で、先ほ

ど手すりの部分も言われていましたけれども、危

険性のあるという部分では要望はしていましたけ

れども、優先するのはやっぱり耐震化というとこ



－4－

平成２８年８月１２日（金曜日）第２回８月臨時会・第１号

ろでの優先度で今回外されるという状況でありま

す。

それで、状況から見て、来年度申請しても通る

かどうかは難しい状況であるという判断の中で違

う財源を充ててやるという判断に立って、今回過

疎債を活用しながら進めるということで、東小学

校については進めてきたところであります。今後

においても国に対する働きかけを強めながらいか

なければならないというふうに考えていますので、

その辺については議会も含めて連携をとりながら

進めていきたいと考えていますので、御理解をお

願いいたします。

〇議長（黒井 徹議員） 中村建設水道部長。

〇建設水道部長（中村勝己君） 今回の改修にか

かわります原因、それと改修によってどこまで延

命できるかという、この２点かというふうに思い

ます。まず、改修の原因につきましては、先ほど

議員のほうからありましたけれども、屋根、そし

て手すりと、あと外壁も含めてなのですが、これ

は使い方にもよるのでしょうけれども、屋根です

とか壁というのは日常的にそう使うものではあり

ませんから、その多くが自然現象といいますか、

雨、風、雪、こういったものが原因で劣化が進ん

でくるものというふうに理解をしております。原

因を特定するということについては、非常に難し

いのかなというふうに思っているところです。

また、どこまで延命ができるのかということに

ついては、校舎全体にかかわる部分については今

言ったように外回りについては多くが自然現象と

いうことでありますから、その現象を我々が食い

とめるということは非常に難しいのかなというふ

うに思っていまして、延命ができるといいますか、

そういう意味でいえば学校の教職員の皆さん、あ

るいは学校を使われる方、そして子供たちが例え

ば床に関して、トイレに関して今後どのような利

用をされるのか、適正な利用をすることによって

長く使うことができるのかなというふうに思って

ございまして、何年もつかどうかというところま

では私の段階ではちょっとお答えできないかなと

いうふうに思っています。

以上でございます。

〇議長（黒井 徹議員） 川村議員。

〇５番（川村幸栄議員） 採択となった理由のと

ころで耐震化非常に取り組んでいますけれども、

ただ緊急性が高い事業ということで判断している

というところでは、私は耐震化に匹敵するのでは

ないかなというふうに考えました。そういった部

分でいうと、申請の仕方といいますか、どういっ

た補助金があるのか、今回は全額過疎債というよ

うなことになりましたけれども、いろんな補助金

も精査していく、そういったことがなされたのか

どうかというところに市民からは不信の、例えば

過疎債で、言葉悪いですけれども、一番簡単なと

ころに走ったのではないかといった、そういった

市民の声も実際あるわけで、そうなるとこれだけ

いろんなお金を使って建物も建てていく中で、や

はり市民の関心はそこに行くのかなというふうに

思います。これを払拭するための姿勢といいます

か、市民に見せていかなければならないのかなと

いうふうに思っているのですが、今後不採択にな

らないように関係機関というふうなお話がありま

したけれども、具体的にどういうふうにしていこ

うとしているのかもやはり見せていかなければな

らないのかというふうに思うのですが、再度お伺

いをしたいと思います。

それから、もう一点、改修工事にかかわってで

すが、やはり使い方によるということも当然ある

とは思いますが、今中村部長がおっしゃったよう

に自然によることによってはなかなか手がつけら

れない、防ぎようがというようなお話だったかな

というふうに思うのですが、しかし建物自体が現

在の建物をそのまま残しながら、そして外壁を改

修していく。ひょっとしたら、例えば個人の住宅

などでもかえて、より雨漏りを少なくするように

するだとか、いろんな工夫がされるのではないか

なというふうに思うのですが、こういった部分で
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の議論があったのかどうか、再度お聞きしたいと

思います。

〇議長（黒井 徹議員） 小川教育部長。

〇教育部長（小川勇人君） 来年度風連中央小学

校の改築に伴う申請につきましては、当然申請内

容の事由含めてきちんと精査をしながら、そこは

申請書を作成していきたいというふうに考えてい

るところであります。関係機関との連携という部

分では、道教委を通じて教育長会議等々の要望書

という形で国に上げたり、市長会を通しての要望

ということで、文部科学省のほうでしっかり財源

を確保してもらうことが一番でありますので、そ

ういったことの要望をするのが私たちの手だてと

しては一番と思っていますので、そういった対応

をしていきたいというふうには考えているところ

であります。

あと、国、今回の東小学校不採択ということで、

過疎債を充当したということですけれども、過疎

債も枠がありますし、ほかにも転用できるような

財源がある中では、これは国からの補助金を有効

活用するのが一番だというふうに私どもも考えて

おりますけれども、先ほど申したとおり緊急性も

含めて過疎債を活用しなければならないという状

況になっているところであります。中央小学校に

ついてそういった形に、やっぱり補助金をしっか

り確保しながらでなければ改築はできないという

ふうに考えていますので、そこにつきましては今

後も道教委等々も連携、御指導いただきながら申

請して、国への対応を含めてしっかりやっていき

たいというふうに考えておりますので、それにつ

いて御理解をよろしくお願いします。

〇議長（黒井 徹議員） 中村建設水道部長。

〇建設水道部長（中村勝己君） 技術的な関係で

の御質問なのかなというふうにお伺いをしたので

すが、建物いろいろ建材、部材ありまして、それ

ぞれどれぐらい耐久年数あるかというのは、部材

によってやはりいろいろあるかなというふうに思

っておりますから、一概にそれを単年、単年で改

修するですとか、そういったことにはならないの

かなというふうに思っているところで、全体的な

建物の形状は別としても、学校の建物をどういう

ふうにメンテナンスしながら長く使っていくかと

いうことについては、これまでも教育サイドと話

をしてきましたけれども、今後もそういった形で

協議をしていきたいというふうに思っていますし、

今回少し話はそれるかもしれませんけれども、特

に外壁屋根をやるということで、これも足場をか

けるということだったものですから、一定の年数

も来ているということで一度にやろうかなという

ことでやらさせていただいておりまして、ある意

味では効果的な事業費にもなっているのかなとい

うふうに思っております。先ほど議員が御指摘が

ございました点につきましては、改めて内部で十

分協議をさせていただきたいと思っていますので、

よろしくお願いします。

〇議長（黒井 徹議員） 川村議員。

〇５番（川村幸栄議員） 補助金の件につきまし

ては、道や国、いろんなところとの連携も必要で

すし、また市独自で探っていくということも非常

に求められていくのかなというふうに思っていま

すので、引き続き市民に負担が大きくならない努

力をぜひお願いをしたいというふうに思います。

また、工事の件につきましても、私も雨漏りの

ひどさは目にしておりますので、やはりあの雨漏

りが子供たちのいろんな学習に影響を及ぼすとい

うか、場所もなくなりますし、そういった部分で

今後今回の工事がよりいいものになり、またメン

テナンスもという中村部長のお話もありましたけ

れども、チェックをしながらよりよい学習の環境

をつくっていただくということを強く求めて終わ

りたいと思います。

〇議長（黒井 徹議員） ほかに質疑はございま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（黒井 徹議員） 以上で質疑を終結いた

します。
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お諮りいたします。本件は、委員会付託を省略

し、直ちに採決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（黒井 徹議員） 異議なしと認めます。

これより採決を行います。

議案第１号は原案のとおり決定することに御異

議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

〇議長（黒井 徹議員） 異議なしと認めます。

よって、議案第１号は原案のとおり可決されま

した。

〇議長（黒井 徹議員） 以上で今期臨時会に付

議されました案件は全て議了いたしました。

これをもちまして、平成２８年第２回臨時会を

閉会いたします。

大変御苦労さまでした。

閉会 午前１０時２１分

上記会議のてんまつを記載し、その相違なきこ

とを証するため、ここに署名議員とともに署名す

る。

議 長 黒 井 徹

署名議員 野 田 三樹也

署名議員 東 千 春
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平成２８年第２回名寄市議会臨時会議決結果表

平成２８年８月１２日 １日間

本会議時間数 ２１分

委 員 会 本会議

議 案 番 号 議 件 名 付託年月日 議決年月日 議決年月日

付託委員会 審 査 結 果 議 決 結 果

― ― 28. 8.12
第 １ 号 工事請負契約の締結について

― ― 原 案 可 決

平 成 ２ ８ 年 第 ２ 回 ８ 月 臨 時 会
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